Bsc algebral alapszintid gyakorlat
Negyedik alkalom (2008 okt. 7-10)

1. Adjuk meg Gauss-eliminaciéval az alabbi egyenletrendszerek ltalanos megoldasat. Az
elsé egyenletrendszer mely megoldasaban minimélis az ismeretlenek négyzetdsszege?

2z —3y+ 6z=14 IHF: r—y+ z+ t=2
-3z + 2z= 3 -3z +3t=0
r—6y+14z=31 —2rz—-—y+ z24+4t=2

doe—y+ z2—2t=2

2. Tekintsiink egy n ismeretlenes, m egyenletbdl all6, R feletti linearis egyenletrendszert,
melynek t (valés) megoldasa van (t = oo is lehetséges). Téltsiik ki az alabbi tablazatokat:
I jelentse azt, hogy ilyen eset el6fordulhat, N pedig azt, hogy nem.

Altalanos t=20 t=1 t =00 Homogén t=20 t=1 t =00
n<<m n<m
n=m n=m
n>m n>m

3. Adott 2008 szam tgy, hogy koziiliik barmely 2007 osszege 2008. Melyek ezek a szamok?

HF1. Egy matematikus csoport résztvevéirdl tudjuk, hogy barmely 14 didk kozott van
legalabb 6 fid, és barmely 20 didk kézott van legalabb 8 lany. Maximum hany didk jarhat
a csoportba? Eleget tesz-e a feltételeknek egy olyan csoport, amelyben Osszesen csak 4 fiti
és 4 lany van? Es egy olyan, ahol 10 liny van, fit pedig nincs?

HF2. Az orvosok tudjak, hogy ,minden pritogén sugarzas goézist okoz”, a fizikusok pedig,
hogy ,van olyan tetrasugarzas, amely pritogén”. Melyek igazak biztosan az alabbiak koziil?
a) Van olyan tetrasugéarzas, amely gozist okoz.
b) Minden pritogén sugarzas tetrasugarzas.
¢) Minden olyan sugéarzas, amely gozist okoz, az pritogén.
d) Van olyan pritogén sugérzas, amely nem okoz goézist.
e) Minden olyan sugérzas, amely gozist okoz, az tetrasugarzas.

HF3. Egy kereskedd diét arult a piacon. Az elsé vevd egy diot vett, a masodik kettét, a
harmadik négyet, és igy tovabb, minden vasarlé kétszer annyit, mint az el6z6. Az utolsoé
vevd 37 kilo diot vett. Ezutan a kereskedének mar csak 1 darab diéja maradt. Minden di6
egyforma témegii. Hany kil6 di6 volt eredetileg?

HF4. A milliméterben megadott s tavolsagot centiméterekre, majd a kapott értéket deci-
méterekre kerekitjiik, igy t decimétert kapunk. Ha az s millimétert egy lépésben kerekitjiik
deciméterekre, akkor r decimétert kapunk. Mennyi lehet maximalisan r és t eltérése?

HF5. Hany olyan n jegyd szam van, amelyben az utolsé kivételével minden szamjegy
egyenld a kozvetleniil utana kovetkezd, egyforma szamjegyek szamaval? (Pl 12115 ilyen.)

HF6. Egy asztal koriil 30 gyerek iil, egyikiiknél 30 szelet csokoladé van, a tobbieknél
semmi. FEgy lépésben egy olyan gyerek, akinél legalabb két csokoladé van, atadhat két
csokoladét az egyik szomszédjanak, vagy egy-egy csokoladét mindkét szomszédjanak. El
tudjak-e érni, hogy a végén mindenkinél egy csokoliadé legyen?



